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VERBALE N. 32
SEDUTA DEL  21/07/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno (ventuno) del mese di luglio, la Commissione
Affari  Istituzionali  è  convocata attraverso  la  modalità  telematica,  secondo  quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo 2022 alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Analisi e  espressione del parere della proposta di delibera 4/22: Istituzione del 

“Garante dei diritti degli anziani;
• Proseguo dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Varie ed eventuali..

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Catia Pratesi per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente i consiglieri Ubaldo Bocci, Luca Milani e
Franco Nutini.
Alle ore 9,06 e’ presente telematicamente la consigliera Letizia Perini,
Alle ore 9,10 è presente telematicamente il consigliere Mario Razzanelli.

La  Segretaria  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione
Consiliare Affari Istituzionali, risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Letizia Perini Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Razzanelli apre la se-
duta alle ore 9,10.

Sono  presenti   inoltre il  consigliere Nicola Armentano e il  Dirigente della Struttura
Autonoma del Consiglio Comunale, Dott. Riccardo Nocentini.

Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e dopo la lettura
dell’o.d.g, dà il  benvenuto al  consigliere Franco Nutini.  Comunica che nella seduta
odierna prosegue l’esame del Regolamento del Garante degli Anziani e poi si prosegue
con i lavori relativi alla modifica dello Statuto. Conclude dichiarando che sono visibili in
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chat i verbale delle sedute del 30/06/2022, del 7/07/2022 e del 14/07/2022 e che
saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni.
Alle ore 9,14 è presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Milani dà il benvenuto al neo consigliere Franco Nutini. Evidenzia che lo Statuto è stato
aggiornato cinque anni fa. Ritiene che i cambiamenti in discussione sono solo 16 e non
stravolgono la struttura ma sono necessari per attualizzarlo e renderlo più attinente
alla realtà. Ritiene inoltre che potrebbe essere fatta un ulteriore analisi per valutare
l’inserimento dello ius soli e dello ius scholae.
Armentano dichiara che è sostituito dalla consigliera Perini perché si trova in viaggio.
Ringrazia  il  Presidente  Razzanelli  per  la  disponibilità  e  ritiene  che  sarebbe  utile
condividere le modifiche dello Statuto con tutti i Capigruppo.
Il Presidente Razzanelli dichiara che la prossima seduta si terrà lunedì 25/07 alle ore
11,00 visto che giovedì 28/07 ci sarà il Consiglio Comunale e chiede se la Presidenza
del Consiglio avrà esaminato la proposta di modifica dello Statuto elaborata dal dott.
Nocentini.
Il consigliere Francesco Pastorelli è presente telematicamente alle ore 9,25.
Il consigliere Emanuele Cocollini è presente telematicamente alle ore 9,26.
Milani dichiara che lunedì si svolgerà la Conferenza dei Capigruppo per discutere dei
lavori inerenti il Consiglio Comunale del 28/07.
Cocollini  dichiara  che  secondo  quanto  stabilito  dal  Regolamento  del  Consiglio
Comunale il lunedì non si possono svolgere le sedute delle Commissioni. Ritiene inoltre
che tale decisione sia lesiva del ruolo istituzionale del Presidente del Consiglio.
Pastorelli ricorda ai presenti che questo argomento non è all’ordine del giorno e ritiene
opportuno quindi, riprendere questa discussione in un’altra sede più opportuna.
Il  Presidente  Razzanelli  evidenza  che  la  data  della  prossima  seduta  era  stata
concordata  con la  segreteria  della  Presidenza del  Consiglio  e  comunque era  stata
concordata anche con il consigliere Armentano nell’ottica di ottimizzare i lavori della
Commissione.
Milani  evidenzia che lunedì  la  proposta di  modifica dello Statuto non potrà essere
analizzata perché manca il tempo.
Cocollini sottolinea che i lavori della Commissione vanno concordati con tutti i membri
della Commissione e non solo con il consigliere Armentano Capogruppo del Gruppo di
maggioranza.
Il  Presidente  Razzanelli  evidenzia  che  giovedì  mattina  è  il  giorno  usuale  in  cui  si
riunisce  la  Commissione  Affari  istituzionali.  Giovedì  28/07  si  svolgerà  il  Consiglio
Comunale  nell’orario  della  seduta  della  Commissione  e  quindi  è  stato  necessario
trovare un’alternativa. La segreteria della Commissione si è attivata con la segreteria
della Presidenza del Consiglio per trovarne una.
Armentano dichiara che li  dispiace che sia sorta questa discussione.  Le sue azioni
insieme a quelle del Presidente Razzanelli sono solo per il buon andamento dei lavori.
La scorsa seduta che si è svolta in presenza è stata molto produttiva e per questo si
era pensato di svolgere la seduta di lunedì per farla in presenza. L’ottica era quella di
ottimizzare i lavori e non di trarre vantaggi come Capogruppo.
Cocollini ritiene che sia doveroso rispettare le regole e rispettare il ruolo del Presidente
del Consiglio Comunale. 
Armentano ritiene che non ci siano le condizioni per affermare che non ci sia il rispetto
del Presidente del Consiglio.
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Il Presidente Razzanelli ribadisce che la sua fiducia ed il rispetto per il Presidente del
Consiglio  e  che  le  sue  azioni  hanno  come  obiettivo  quello  di  garantire  il  buon
andamento dei lavori della Commissione.
Pastorelli dichiara che non li sembra opportuno continuare con questa polemica.
Alle ore 9,41 si disconnette il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,46  si disconnette il consigliere Emanuele Cocollini.
Il Presidente Razzanelli dichiara di proseguire con i lavori iscritti all’odg.
Pastorelli  illustra  alcune  proposte  di  modifica  al  Regolamento  del  Garante  degli
Anziani. Illustra anche le modifiche proposte dal consigliere Armentano.
Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  che  per  la  prossima  seduta  la  segreteria  della
Commissione metterà in ordine il testo.
Nutini chiede che li sia inviato il materiale relativo alle modifiche dello Statuto
Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se
hanno preso visione dei verbale delle sedute del  30/06/2022, del 7/07/2022 e del
14/07/2022.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il  Presidente  Razzanelli   dichiara  che  i  verbali  delle  sedute  del  30/06/2022,  del
7/07/2022 e del 14/07/2022 sono approvati da tutti i presenti e chiede alla segretaria
di procedere all’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Letizia Perini Nicola Armentano

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,06.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini
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Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29/07/2022.
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